

Por Baja del Algodón

Casi Cien mil Desempleados

El Salvador ha logrado cultivar anteriormente más de 174.600 manzanas de algodón. Este cultivo ha significado una verdadera fuente de trabajo para el campesino salvadoreño. Pero actualmente se están sembrando alrededor de 60.000 manzanas, es decir, el 34% del más alto manzanaje cultivado en este renglón agrícola. Esto

implica una disminución en el empleo de mano de obra, tan grande, que casi cien mil personas quedan desempleadas, y han dejado de percibir, sólo en concepto de sueldo, aproximadamente ciento treinta y cinco millones de colones. Son 98.000 los desempleados, 11.640 son calificadas.

Lo anterior lo dice don Ernesto Muyschondt Parker, con más de doce años de ser uno de los más grandes promotores del cultivo del algodón. Director de la Cooperativa Algodonera, Presidente de la Comisión de Finanzas de la Cooperativa Algodonera. Ha participado en varios congresos algodonereros en Ginebra. Todos los años ha sostenido intercambios de técnicas algodonereras con expertos de la Universidad de Arkansas y otras universidades norteamericanas. Tiene varios artículos técnicos sobre algodón escritos en varios idiomas en revistas de distintos países también productores de al-

godón. Persona joven y brillante que colaboró grandemente en el desarrollo técnico del cultivo del algodón en el país.

€ 243.000.000,00
MENOS DE CIRCULANTE
POR BAJA EN ALGODON

Agrega don Ernesto que, estimando que la producción algodonerera se mantuviera en 150.000 manzanas, sabiendo que el costo de producción de una man-

zana de algodón es de aproximadamente € 2.700,00 colones, tendríamos un circulante de € 405.000.000,00 millones de colones. Hoy que sólo se están sembrando 60.000 manzanas, hay € 243.000.000,00 millones menos de circulante en el país.

EL ALGODON Y LAS DIVISAS

Parte del problema de las divisas, agrega, se

debe a que las producciones más rentables, con fines de exportación, han disminuido. En lo que respecta al algodón, este producto significa casi \$100.000.000,00 millones de dólares en divisas. Cultivando 150.000 manzanas, meta que no sólo se ha logrado muchas veces en el país, sino que se ha superado, llegándose a cultivar más de 174.000 manzanas. Apreciación por supuesto

—Favor pase a la página 17.

BID Presta 15 Millones Dólares a El Salvador

El Banco Interamericano de Desarrollo aprobó un préstamo de 15,6 millones de dólares a El Salvador para contribuir a financiar un programa de comercialización de insumos y productos agrícolas.

El costo total del proyecto se estima en 20,8 millones de dólares, de los cuales el Banco cubrirá el 75 por ciento. Fuentes nacionales aportarán el 25 por ciento restante.

La aprobación del préstamo está sujeta a una acción final a adoptarse cuando el directorio ejecutivo determine que los fondos se encuentran disponibles. Los países miembros del Banco están tomando las medidas pertinentes para hacer efectiva la tercera cuota de las suscripciones y contribuciones previstas en el acuerdo sobre la quinta reposición de recursos del Banco.

El préstamo será desembolsado en dólares u otras monedas del fondo para operaciones especiales, excepto la de El Salvador y fue otorgado por un plazo de 40 años con una tasa de interés del 1 por ciento anual durante los primeros 10 años y 2 por ciento en los 30 años siguientes. Será amortizado mediante cuotas semestrales, la primera de las cuales deberá cancelarse 10 años y medio después de la fecha del contrato.

El préstamo tiene la garantía de la República de El Salvador.

El programa está destinado a disminuir las pérdidas de alimentos, reducir costos de comercialización, mantener una adecuada oferta de granos y atenuar las variaciones estacionales de los precios al consumidor. El proyecto se ejecutará a través de los dos siguientes subprogramas:

Plantas almacenadoras y centros de acopio del Instituto Regulador de Abastecimientos (IRA), que incluye obras de ampliación de cinco plantas almacenadoras, siete centros de acopio y dos bodegas y el mejoramiento de cuatro plantas almacenadoras y cinco centros de acopio, así como el equipamiento respectivo; y almacenes de provisión agrícola del Banco de Fomento Agropecuario (BFA), que incluye la construcción de cuatro almacenes de provisión agrícola en Cutuco, Acajutla, Cojutepeque y Aguilares.

El BID también aprobó una operación de cooperación técnica por el equivalente de 124.000 dólares para el fortalecimiento institucional del IRA en las áreas de control de inven-

El BID también aprobó una operación de cooperación técnica por el equivalente de 124.000 dólares para el fortalecimiento institucional del IRA en las áreas de control de inven-

Concluye un Seminario de INFRAMEN-Z

Concluyó el "Primer Seminario Permanente para el Diagnóstico, Evaluación y Reestructuración del Instituto Nacional 'Francisco Menéndez', Comunidad Zacamil", (INFRAMEN-Z), donde funciona este centro lectivo.

El seminario —según informan profesores— tuvo por objeto evaluar el sistema de enseñanza por ciclos, cubriendo exhaustivamente los aspectos técnico-pedagógico, administrativo, económico y extracurricular como tópicos principales por su incidencia en el proceso integral de la enseñanza-aprendizaje.

Con las experiencias vividas —dijeron— se pretende descubrir fallas y bondades de este nuevo sistema, lo mismo que

—Favor pase a la página 17.



PREPARA BALLE.— El coreógrafo Mauricio Paredes (derecha), está preparando un ballet en la colonia Zacamil. Las prácticas las hacen en el Gimnasio Nacional de la Comunidad de Zacamil. Hay entusiasmo entre los jóvenes que forman parte de ese elenco.

Simultáneos Asaltos de Ladrones en el Centro

Asaltos simultáneos están realizando los ladrones en el sector comercial de San Salvador. Mientras unos se dedican a arrebatar las carteras, cadenas, relojes, bultos, etc., a las señoras, otros entran a los

establecimientos con armas de fuego y exigen a los cajeros que entreguen el dinero de la venta del día, según informes.

Los dueños de almacenes han venido solicitando la cooperación de la Fuerza Armada para vigilar el área de mayor movimiento comercial, debido a que a toda hora son vistos grupos de sujetos portando mochilas y bolsos de los que sacan las armas y otros objetos que les sirven para cometer los asaltos.

Informan los comerciantes que en las calles Rubén Darío, Arce, Delgado, 2ª Avenida Norte y otras, a

cada momento se ve cómo los ladrones arrebatan las prendas y otros artículos a señoritas y señoras, principalmente, y enseguida corren "como venados".

Dicen los comerciantes que los cuerpos de seguridad anunciaron que iban a realizar "batidas" para encerrar a los enemigos de la sociedad, pero en las calles los ladrones andan en grupos asaltando a cuanta persona encuentran y en cualquier lugar.

Esperan que la ayuda que solicitan se haga efectiva cuanto antes, para que eviten la ola de asaltos.



GORRAS ABANDONADAS.— Tres gorras fueron abandonadas por los terroristas que atacaron la casa-cuartel del cantón Las Delicias, Apopa, el viernes en la madrugada. Una de tales gorras tenía las siglas de FMLN. Posteriormente la casa-cuartel fue tomada por el Ejército.

Presidente de la ANDA Agradece un Editorial

El Presidente de la ANDA, Cnel. e Ing. Roberto Esteban Santos, hemos recibido la siguiente carta en la que agradece un editorial nuestro.

La misiva dice: "San Salvador, 9 de diciembre 1981. Ing. Enrique Altamirano Madriz, Director, EL DIARIO DE HOY, Ciudad.

"Muy estimado Señor Director: "Sirva la presente para agradecer "La Nota del Día" de EL DIARIO DE HOY, edición del martes 8 de diciembre corriente, en la que su importante rotativa, enfoca los problemas del agua.

ciones como la nuestra, prestan inmersas en múltiples dificultades.

"Reconocer que el agua es uno de los dones más preciados del hombre y que por consiguiente se debe economizar y utilizar en forma racional, es un mensaje valioso que deben capitalizar todos los sectores de nuestro pueblo.

"Reciba también con esta nota, extensiva al personal de redacción de esa empresa, nuestro cumplido agradecimiento por la excelente cobertura periodística que se dispuso a todas las actividades de la Tercera Reunión Ordinaria de Directores y Gerentes de Instituciones de Agua Potable y Saneamiento de Centro América, Panamá y República Dominicana, clausurada el 4 de diciembre corriente.

"Respetuosamente le saludamos. Tte. Cnel. e Ing. Roberto Esteban Santos, Presidente de ANDA".

Obras Infraestructura en Area Metropolitana

Obras de infraestructura que benefician a distintas zonas en desarrollo, del área metropolitana y del interior del país, realiza la Dirección de Urbanismo y Arquitectura.

El Departamento de Construcción de Proyectos, por medio del Programa de Generación de Empleos, está construyendo un colector de aguas lluvias en la avenida "14 de Diciembre", 3ª calle oriente, Ilopango.

En la colonia Kennedy, Mejicanos, entre la calle principal y avenida "Manuel José Arce", realizan obras de saneamiento y pavimentación tipo adoquín.

Esta misma clase de trabajos están ejecutando en Cojutepeque, en la primera calle poniente, entre calle Las Manañitas y 9ª avenida norte. En Sensuntepeque, Ca-

bañas, efectúan trabajos de saneamiento y pavimentación tipo adoquín, en la primera y quinta avenidas norte.

En lo que concierne a San Salvador, el MOP está trabajando en la construcción de nuevas arterias para tratar de disminuir los congestionamientos que se forman en algunos sectores como el Boulevard de Los Héroes. Al sur de la capital, en el barrio de La Vega, las obras de prolongación del boulevard Venezuela se desarrollan en tiempo record para estar concluidas en 1982.

Se informa que todas las personas que fueron beneficiadas con el programa de Generación de Empleo en el gobierno, continuarán en sus labores el próximo año.